

## 禁止因结婚、生育限制女职工晋职晋级

18日,妇女权益保障法修订草案提请十三届全国人大常委会第三十四次会议二次审议,就妇女权益保障法修订草案二审稿回应社会热点与公众关切。

全国人大常委会法工委发言人臧铁伟表示,修订草案二审稿明确:婚姻登记机关、乡镇人民政府、街道办事处、居民委员会、村民委员会及其工作人员在工作中发现妇女疑似被拐卖、绑架的,应当及时向公安机关报告,公安机关应当依法及时调查处理。妇女联合会应当发挥其基层组织作用,会同公安等部门加强对拐卖、绑架等侵害妇女权益行为的排查,有关部门应当予以配合。

修订草案二审稿增加规定:用人单位不得因结婚、怀孕、产假、哺乳等情形,限制女职工晋职、晋级、评聘专业技术职称和职务。

### 国内

## 进出京跨省团队游“五一”期间暂不恢复

18日,北京市第307场新冠肺炎疫情疫情防控工作新闻发布会召开,北京市委宣传部副部长徐和建表示,“五一”假期北京暂不恢复进出京跨省团队旅游及机票+酒店业务,继续暂停出入境团队旅游及机票+酒店业务。

“五一”假期期间,北京市将严控游园会、文艺

演出、展销促销、体育赛事等大型活动,提倡市民假期不聚集、不扎堆。各类公园景区、景点坚持限量预约错峰要求,严格限流标准。

北京市疾病预防控制中心副主任、全国新型冠状病毒肺炎专家组成员庞星火介绍,“五一”假期人员流动大、聚集多,增加了传染病传播风险。

### 国际

## 美国两天3起大规模枪击 至少造成33人伤亡

据美联社报道,当地时间16日至17日,美国接连发生3起大规模枪击事件,造成至少两人死亡、31人受伤。

当地时间16日,美国南卡罗来纳州哥伦比亚市一购物中心发生枪击事件,造成14人受伤;当地时间17日早上,该州汉普顿县一家餐吧内发生枪击事件,至少9人中枪;当地时间17日,宾夕法尼亚州匹兹堡市一栋出租屋内也发生枪击事件,造成2名未成年人死亡,8人受伤。

近期,美国大规模枪击事件频发。当地时间12日,纽约布鲁克林区一地铁站发生枪击案,造成至少29人受伤,其中至少10人中枪。

## 以色列成功测试激光拦截导弹 每次成本仅3.5美元

近日,以色列国防部宣布成功测试“铁束”激光拦截系统。按照以方说法,该系统用于拦截无人机及迫击炮、火箭弹、反坦克导弹等短程、超短程发射物,具有极高性价比,将有力增强以色列多层次导弹防御体系。

以色列国防部发布的视频显示,“铁束”激光拦截系统测试3月在以南部内盖夫沙漠进行,“铁束”将移动中的标靶瞬间击为碎片。“这可能听起来像科幻小说,但它是真的。”以色列总理纳夫塔利·贝内特在社交媒体发文说,“铁束”不仅无声、隐形,而且成本很低——每次仅3.5美元。在以色列,3.5美元差不多能买几颗白菜。按照以色列国防科工界人士说法,拦截成本低到“几乎可以忽略不计”。

## 两年来首次一起回家 哈里梅根夫妇探望英女王

近日,英国哈里王子和他的妻子梅根悄悄回到英国探望女王,这对夫妇上次同时与伊丽莎白女王见面已经是两年前的的事了。两人自2020年3月辞去王室高级成员职务后,一直居住在美国。

现年37岁的哈里王子自从离开英国后,与父亲查尔斯王子以及哥哥威廉王子的关系骤然紧张。去年3

月,哈里夫妇在接受采访时指责英国王室存在种族主义,这使得这对夫妇与王室的分歧达到了顶点。由于“行动不便”,英国女王今年大幅减少了在公众场合露面的次数。有报道说,她已不得不坐在轮椅上。她最近从新冠病毒感染中康复,预计将参加7月的一些公众庆祝活动,以纪念她登基70周年。

## 2斤茶卖10万人民币 日本新茶拍卖价格创新高

日本静冈县茶叶市场18日开启一年一度的新茶拍卖,一种手工制作的新茶当天拍出1千克196万日元(约合10万元人民币)的价格,创日本新茶拍卖价格新高。

据日本共同社报道,这款茶产自位于静冈县东部的富士宫市。静冈是日本著名茶叶产地。随着静冈县茶叶市场当天早7时响起开市钟声,茶叶生产者、茶商等从业者开始商谈价格。除静冈县出产的新茶,鹿儿岛县、冲绳县出产的新茶也在这个市场交易。

### 趣闻

## 巴黎圣母院考古发掘中 发现一个神秘铅棺



法国国家预防性考古研究所上月在巴黎圣母院发现了一个石棺。研究所说:“巴黎圣母院内的一条通道被一块石板覆盖,时间不晚于18世纪。里边有许多墓葬,在被发现的坟墓中,发现了这个保存完好的铅制石棺。”

考古学家说,他们在使用内窥镜相机检查后很快打开石棺。据报道,相机拍到一具人体骨架的上半部分、一个枕头、织物和不明物体。巴黎圣母院2019年遭遇火灾,在全面修复开放之前,法国政府下令对巴黎圣母院考古发掘。

## 南非截肢女运动员 挑战102天跑102个马拉松



据美联社报道,从1月17日开始,南非女选手雅姬坚持每天跑一个马拉松,计划连跑102天。

过去90多天里,她风雨无阻地每天跑一个标准马拉松,每次平均用时5个多小时。本月18日进行的波士顿马拉松是她这次挑战中参加的唯一正式赛事。大部分时候,她是在美国亚利桑那州吉尔伯特的家附近的路上奔跑,偶尔也在家中的跑步机上完成。

雅姬今年46岁,2001年在荷兰被诊断患有罕见骨癌尤文氏肉瘤,左膝以下截肢。

## 因“对人类太友好” 一只海豹被送康复中心戒“瘾”

近日,英国一个海豹救援志愿者组织将一只野生海豹送到动物康复中心戒瘾,理由是它“对人类过于友好”。

英国《每日邮报》报道,这只海豹在英国德文郡海湾出没,一点不怕人类,经常吃游客喂的食物、与游泳者一起游泳、爬上冲浪板玩耍。志愿者杰西卡·柯林斯说,海豹是濒危物种,过于习惯人类对它们来说会很危险,有一次它甚至钻到一辆卡车的下面。就因为它对人“过于友好”,所以要送去康复中心,让它恢复野性,戒除与人类接触的瘾,自己觅食生存。

英国防止虐待动物协会给它制订了一个康复计划,野生动物救援网站筹集了5000多英镑(约合人民币4.2万元),帮它在苏格兰偏远地区安家,以便让它能“过上野外生活”。

综合新华社等报道

